

废物巧利用 楼顶变花园

□文图 本报记者 齐放
实习生 李博昊

多姿多彩的多肉，娇艳无比的月季，神秘的格桑花，奇妙的金银花，还有绣球花、吊篮、绿叶植物……小小的楼顶花园内，几十种争奇斗艳的花草让人看得目不暇接。而更让人称奇的是，这些花草种植的地方，几乎全是捡来的旧浴盆、旧轮胎、旧竹篮、旧水缸等。

利用废旧物品养花草

5月8日上午10点，在市区五一路南段森林庄园刘莲红家的楼顶，她正在把刚从花卉市场买来的几盆绣球花，移栽到旧竹篮里。看着破旧不堪的竹篮放进花草后，再经过她一番装扮，立刻焕发出新的魅力，看着古朴、典雅，富有情调。

“这些竹篮都是捡来的，你现在看看，这不是很好的养花工具？所以呀，只要有心、用心还有爱心，处处能成为最美的风景。”刘莲红说，看着自己精心种植的花花草草，满是喜悦和快乐。

50岁的刘莲红从小就喜爱养花，一直梦想着有一个属于自己的花园。在当初买房子的时候，她坚定地选择了顶楼。刘莲红说：“一楼虽然有一个小院，可是太小，离我打造花园的设想有差距。一百八十多平方米的楼顶，才是拥有私人花园的最佳场所。”

2008年买到房子后，刘莲红就利用闲暇时间布置楼顶。在家人的支持下，她对楼顶进行了防水处理，并搜集养花的容器。家里旧的盆盆罐罐、泡沫塑料箱，小区内别人扔的旧浴盆、旧轮胎，她都捡回来废物利用。至于花草，更没有刻意去购买，而是遇到喜欢的适合养的才买回来。今天买几株月季，明天移来几棵菊花。走亲访友，看到能移栽的花草，也不忘要几棵。外出游玩，山里别致的野花野草，也要捎带几株。经过日积月累，慢慢地，花园开始有了起色。四季有花，常年青绿，看着让人赏心悦目，怡人心神。

“可以说，我的每一盆花，都有一个美好的回忆，



刘莲红在整理旧竹篮。



楼顶一角。



楼顶一角。

想想也是挺美的事情。”刘莲红说着话，脸上全是甜蜜的幸福。

前不久，刘莲红又对楼顶花园进行了合理分区，设置了休憩用的八角木亭，小小的花园看上去更加别致惬意。她把楼顶花园的图片发到朋友圈后，引起众多朋友的赞叹和羡慕。

向朋友传授经验

刘莲红说，我市之前倡议大家美化自己的家园，美化楼顶，如果大家都行动起来，不但环境变美了，人也会更有爱心。

“我好朋友多，很多人到我的楼顶一看，都惊呆了。在我的影响下，许多人来参观、学习，并因此爱上了家庭养花。”刘莲红说，“只要有人想学习，我就会把自己这些年的经验毫无保留地告

诉他们，有时间还去现场指导。”

那么，打造属于自己的楼顶花园，都有哪些秘诀呢？刘莲红告诉记者，首先，利用楼顶空间要科学设计布局。特别是楼顶放置较重的物品时，要注意与房屋的承重结构相吻合，使房顶受力均衡，不能因小失大，因养花损坏房屋。其次，注意绿色环保。平时注意收集一些能养花的物件，既废物利用，又有情调。最后，要种植一些物美价廉、简易好养、花期时间长的花草，像适合室外种植冬季无需搬移的品种，月季、栀子、腊梅、桂花、金银花等。再注意收集一些装饰性的石头等。

“只要有爱心、耐心，相信每个人都能打造一个属于自己的心灵花园，让家变得更加美丽，生活变得更加多姿多彩。”刘莲红说。



环卫工拾金不昧 两千块钱还失主

本报讯（记者 杨淇）“太感谢那位环卫工了，捡到我丢失的2000块钱后，归还给了我。希望借助你们报纸表扬一下他，这种拾金不昧的精神值得称赞。”5月8日，市民夏先生对记者说。

5月7日下午4点多，夏先生到市区岷江路与祁山路交叉口附近一家银行取钱。“家里有点事我就去取了2000块钱。”夏先生对记者说，取完钱走到路口西北角的时候，他从兜里掏了下手手机。“应该就是掏手机的时候，钱从兜里掉了出来，但当时太粗心了也没有发现。”夏先生说，他回到工作的地方后才发现钱不见了。

与此同时，在岷江路与祁山路交叉口附近的环卫工张连生在进行路面清洁工作时，看到路边有一叠东西。“我看到地上有东西，以为是

彩票，走近一看是一叠钱。”张连生对记者说，由于是在路边发现的也不知道是谁丢的，于是他立刻将情况上报给了领班班长。

“当时我也不知道钱掉在什么地方了，同事说要不联系一下附近的环卫工，看他们有没有捡到。”夏先生对记者说，随后他联系了郾城区环卫中心，过了一会得到回复说有一名环卫工捡到了2000块钱，也正在想办法寻找失主。

之后，夏先生赶到张连生所在的工作地点。经过确认，张连生将2000块钱交到了夏先生手中。

“环卫工平时工作辛苦，每月工资也不高，但他捡到2000块钱后毫不犹豫上报，并想着寻找失主，这让我很感动，心里很温暖。”夏先生说。

自来水安装改造 160 多户居民将受益



两名工人正在施工。

本报记者 吴艳敏 摄

本报讯（潘丽亚 吴艳敏）5月8日，在市区黄河路金港小区，记者看到自来水安装改造工程正在加紧施工中。工程完工后，将使160多户居民告别常年吃井水的历史。

“我们小区因为种种原因，一直都吃的是井水。现在深水井的水质也不好，水垢特别多，作为生活饮用水会影响大家的身体健康。”居民高阿姨告诉记者，面对吃水、用水的问题，大家便找到了郾城区沙北街道河滨社区。

经过多方协调后，自来水公司开始对小区进行自来水安

装改造工程。“小区共有200多户居民，现在安装改造的居民有160多户，剩下的有一部分是租户，还有一部分没有人住房子空着。”高阿姨说。

河滨社区一名工作人员说：“高阿姨是个热心肠，这件事都是她带着居民来我们社区反映的。我们掌握情况后及时上报给了有关部门。通过与相关部门协调，根据上报的住户，自来水公司就来给居民安装铺设管道了。”

“现在我们大家就等着吃上自来水呢，终于要告别吃井水了。”居民刘女士说。

